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Miiön, aminek jönni kell. ! ™ * ““r,»mezö"»,W,J ’ * , : jelentéktelen és ránk nézve idegen Habs-
Az alkotások terére kell lépni. burg-családnak 1276 ban hatalmat, te-

Az ország valóban birkatürelem- kintélyt ? Hát az sem elég, hogy a Habs- 
met nézi azt a csúnya játékot, ame burg-család hatalmát és tekintélyét év- 
lyet vele a válság elhúzása, elposvá- századokon át fentartottuk, érette vérűn 
nyitása dolgában űznek. Példátlan eset:két és vagyonúnkat pocsékoltuk? Nem 
ez „alkotmányos“ országban. Csak na jelég az, hogy a Habsburg család őrö­
lünk történhet meg ilyesmi, ahol az kös (vájjon meddig lesz az!) tarto- 
alkotmányosság csak czifra takarója a j mányai által kiszipolyozhatni engedtük 
katonai, egyeduralmi önkénynek. jmagunkat? Nem elég az, hogyanagy 

Most már mindenki láthatja, hogy Napoleon ajanLtát elutasítottuk és a
1867 óta pillanatig sem volt igazi al­
kotmányos élet nálunk, csupán a lát­
szata. A külsőségek eltakarták csak a 
belső tartalom hiányát. A magyar nem­
zetre nem az aradi gyásznapon, a ki­
egyezéskor akarták ráteriteni a halotti 
leplet.

Az események igazságot szolgál 
tatnak most Kossuth Lajosnak, Klapka 
Györgynek és a szabadságharcz után 
külföldre menekült hazafiaknak, akik 
1859 ben és 1866 ban fegyvenel akar­
tuk vissz a vívni Magyarország elorzott 
önállóságát és függetlenségét, mert a 
parlamentarizmus utján soha vissza 
nem szerezheti azt ez a leüport, kira* 
bolt, mesterséges eszközökkel elszegé­
nyített és régi erkölcseiben megrontott, 
szerencsétlen nemzet.

Nincs a tudatlanságnak és elalja 
sodásnak ahoz fogható mértéke, amely 
Magyarországon uralmon, kormányon 
ült. A politikai becstelenség volt csak 
kormányképes, mig a politikái tisztesség 
maga hirdette fennen kormányképte­
lenségét. Mindezt miért ? Hogy a Habs 
burg-házat meggyőzzék arról, hogy a 
magyar nemzet olyan hü, mint a kutya: 
ha korbácscsal végigvernek rajta, ugat 
ugyan, jajgat, de aztán felejt és aláza­
tosan visszacsuzik és megnyalja a ke­
zét annak, aki megkorbácsolta.

Ez a mi kutyahüségünk lehet csak 
a magyarázata annak, hogy az ural­
kodó oly mereven szembe mer szállani 
a kifejezésre jutott nemzeti akarattal.
De hát örökké igy fog ez tartani ? Hát 
sohasem fog bennünket érteni akarni 
a Habsburg-ház ? Hát nem elég, hogy
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kedvező alkalmakat Mária Terézia, I. 
Ferencz és I. Ferencz József háborúi­
ban elszalajtottuk és nem aknáztuk 

a saját javunkra a Habsburg-ház 
szerencsétlenségeit minden politikai 
észszerüség ellenére ?

Ez igy tovább nem tarthat. A rab­
szolga-sors nem kell, az ilyen élet se. 
Eleget vártunk már. A nemzet Ítéle­
tének végrehajtását követeli az ország. 
A képviselőház ne posványositja el a 
válságot, hanem lépjen az alkotások 
terére. Meg kell alkotni mind­
azon törvényeket, amelyek Ma 
gyarország függetlenségének, ön­
állóságának és népe boldogságának, 
megelégedésénak és jólétének alap 
jait fogják képezni. Vegye birtokába 
a népfelség jogainak gyakorlását a 
nemzetgyűlés.

Ez az egyetlen mód és ut a vál­
ságból való kibontakozásra 1 Ha a 
képviselöház megalkotta ezen törvé­
nyeket, majd lássuk : a nemzet akaratá 
val szembe mer e szállani a főrendi­
ház? A gyávák és kicsinyhitüek meg­
lapulnak majd és azokat, akik a nem­
zeti akarat érvényesülése elé mernek 
állani, legalább ismerni fogja a 
nemzet!

El kell határoznia magát a nem­
zeti akaratot képviselő többségnek. 
Az ingadozás, kapkodás, alkudozás, 
leszerelés, a válság megoldásának 
kerülő utakon való keresése nem al­
kalmasak a nemzeti akarat kifejezésére. 
Férfias elszántsággal kelt megvívni a 
küzdelmet. Nem játék ez, hanem 
komoly dolog, amelynek vége csak

kettő lehet: diadal vagy akasztófa. A 
képviselői állás nem czim, rang 
vagy foglalkozás, hanem államfér­
fiak alkotó munkája vagy vér­
tan usága.

Az alkotások terére kell tehát 
lépni — és aztán törni a czél felé, 
nem nézni se jobbra, se balra. Az 
embernek, de kivált a férfiúnak el kell 
követni mindent. Ha nem sikerül a 
czélt elérni, a végzet az oka. Kitérni 
előle nem lehet. Jöjjön aztán, aminek 
jönni kell!

Bostkowicz Arthur.

Politikai híreink.
Budapest, április 9.

Vasárnap szárnyra kelt némeiy hír, de 
ma virradóra ez ezekbe lefektetett remények 
mind lefagytak. Az állnólttgos tanácskozás 
András inál nem vo t meg ; gróf Andrássy 
Gyula épen csak Bánffyt és Eötvöst kérette 
magához, hogy lemeszelje őket az úgyneve­
zett meg tori ó akcziórói, melynek ók a legerő- 
s bb mozgatói. Andrássynek eadigeie nem 
bkerüit czeit erűi ; Banfty, Ugrón, Eölvös 
ragaszkodnak tervükhöz és igy a képviselő 
ház e heti munkaideje: a roszalási javaslat 
largyalása fogja elfogulni . . . hacsak szer­
dáig meg nem gondolják a dolgot.

Az a hir, hogy Széli Kálmán fáradozik 
holmi újabb kibontakozási tervekkel, szintén 
csak mese, vagy legalább egyelőre az. Széli 
Kálmán talán tőz valamit, tatán otthon Ká­
lóion gondo.kozik ; de meg nem bizonyos, 
nogy újabbat főz ki, vagy mást gondol, mint 
amit már a múltkor gundolt. Múltkor az ő 
közvetítési terve se fent, se lent nem kellett. 
Nem mondható biztosra, hogy lesz e uj 
terve és ha lesz, jó lesz-e ez a terv.

Az is h áua való igyekezet, hogy alulról 
indítsák meg az uj tárgyalásokat ; senki sem 
mehet a király ele, mig nem hívjak. A titkos 
tanácsosok jelentkezhetnek ugyan bókolásra, 
de csak arról beszé hetnek, a miről a király 
kérdezi őket . . . Egyébről nem. Hat bizony 
csuk addig kell várni, mig Beck megengedi, 
hogy ismét valakit Becsbe hívjanak. Egy ki - 
vetel talán volna. Ha a szövetkezett ellenzék 
Tisza lábaihoz lerakná a fegyvert, Tisza ta­
lálna módot, hogy a király ezt megtudja.

A feliratra is csak husvét után kerül a 
sor, ha kerül, da akkor is limonádé tesz a 
tartalma és oly messze fog_ esni a függet­
lenségi felfogástól, mint Makó Jeruzsálem­
től. A dissideusek becsületesen fáradnak, 
hogy letompitaák az ellenzéki törekvések

legnagyobb czipö áruházában óriási választék legjobb minőségű férü-
noi- és gyermek-czipökben, kalap, fehérnemű és divat-czikkekben mesés
OlCSÓ árak mellett Piacz- és Kossuth-utca sarkán, Kistcmploinmal szemben

nagy változás és átalakítás miatt az összes raktáron 
levő áruk rendkívül leszállított áron adatnak el. Egyes 
áruk melyek teljesen kiár altatnak gyári áron alól ÍS.
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élét és ez rendszerint sikerül !s ; kár, hogy 
ellenkező irányban nincsen meg az a befo­
lyásuk, hogy kiélesitenék a kománypárti tö­
rekvés k tompaságát.

Fel lehetne még jegyezni egyes látó 
gatásokat, melyekkel a po.itikusok egymást 
tisztelik meg ; de igazán fülesleges, mert 
ezek a látogatások semmivel som viszik előre 
a válság megakadt szekerét.

Szombaton a képviseiőház kapui be­
zárulnak és ebben a hónapban már meg 
sem nyi nak többé. Ez a helyzet ma és ez 
lesz alighanem holnap is, de még sekáig, 
h'Csak valami véletlen nem hoz uj mozgal­
mat és életet.

Egyelőre gróf Tisza István Béc.-bi uta­
zott, hogy a királynak „folyó ügyekről“ te 
gyen jelentést. Tisza csak holnap este érke­
zik vissza Budapestre.

Justh a „méltóságos* o*lm ellen.
Az elnököt régi rósz szokás alap­

ján legalább „méltóságos urnák“ titu- 
lázzák. Perczel Dezső, Apponyi Albert, 
Szilágyi Dezső belső titkos tanácsosok 
voltak s ennélfogva a „kegyelmes“ ti­
tulus dukált nekik.

Most, hogy Justh Gyula került az 
elnöki székbe, öt is előléptették a sze­
rény „nagyságos“ állapotból; csakhogy 
nem „kegyelmes urnák“ czimezik, ha­
nem „méltóságos urnák“.

Justh Gyulát roppant feszélyezte 
a méitóságolás; mindeddig azonban 
nem tiltakozott ellene. Most azonban 
formális rendeletet bocsátott ki, a 
melyben figyelmezteti a képvise- 
löház tisztviselőit, hogy őt ne mél- 
tóságozzák, hanem szólítsák rövi­
den : elnök urnák. Nagyon helyesen 
tette és a képviselőház elnökének az 
a demokratikus rendelete nagyon jó 
hatást keltett.

Annál furcsább és érthetetlenebb 
a mozgalom, a mely az ellenzék kö­
rében indult meg s azt czélozza, hogy 
Justh Gyulát valóságos belső tit­
kos tanácsossá nevezzék ki. Erre 
az érdektelen czimre semmi szükség.

Hiszen úgy is ád tanácsot a ki­
rálynak — mondjak — azután meg 
miért ne legyen meg a mi elnökünk­
nek az a titulusa, a mi meg voit Per­
czel Dezsőnek, meg a többinek . . .

Kossuth szobra és a Hás.
KosiUih Li jos szobrának megalkotá­

sához tudv&levulvg semmivel sem jarutt 
eddig a törvényhozás. Ezt a hibát akarják 
jóvátenni még, hogy a kepvis tőn mondja 
nak le két heti fizetésükről és ezt tor 
ditsák a Kobsuth-szebor javára.

Csinos összeg gyüiue így össze, amely 
méltó lenne a magyar nép atyjához.

Ma azonban még nem egeszen bizo 
nyos, vájjon eltogadjak-e ezt az indítványt 
vngy sem. Több előkelő ellenzéki poli iku * 
nak úgyis az a véleménye, hogy legmél 
tóbbaD csak olyan módon lebet hódolni 
Kossuth Lajos szent emlőkének, ha maga 
az allam hivatalosan járul hozza a szó 
bor költségeihez. A löbbseg sAvesen ha­
talmazna tói Lukacs Lászlót arra, hogy az 
állampénztárból a megfelelő összeget kifi­
zesse. Ilyen körülmények között persze nem 
kellene a képvi-e.őknek két heti it etébükröl

lemondaaiok. Különben ez az áldozatkészség 
több kellemetlenséggel jár. Nevezetesen igen 
s ,k képviselőnek le van foglalva a fizetése ; 
ezt azután pótolni kellene. Némely képvise­
lőnek pedig egészen sajátos körülményeivel 
is számolni kell.

Felirati bisottsági ülés.
Az országgyűlés képviselőházának 

felirati bizottsága ma délelőtt 11 óra­
kor folytatta a felirat dolgában meg­
indult vitáját. Ma volt tulajdonképpen 
az . első érdemleges gyűlés, amelyen 
báró Bánffy Dezső elnökölt és gróf 
Hadik János, Szederkényi Nándor, 
gróf Zichy Jenő, Ugrón Gábor, Eötvös 
Károly, gróf Batthyány Tivadar, Sághy 
Gyula, Barabás Béla, Tóth János, 
Wiassics Gyula Bakonyi Samu és 
gróf Zichy Aladár voltak jelen. Az 
ülésről hiányoztak Gulner Gyula, gróf 
Apponyi Albert, Kossuth Ferencz, Holló 
Lajos, Polónyi Géza, Rakovszky István 
és Thaiy Kálmán. A mai ütésnek kell 
megegyezést létrehozni az Andrássy- 
csoport és a szövetkezett pártoknak 
a gazdasági és katonai kérdésekre 
vonatkozó eltérő álláspontjaiban. Az 
elsőben tudvalevőleg a dissidensek 
az Ausztriától való gazdasági függet- 
lenitést a megfelelő időben kívánják, 
a katonai kérdésben pedig nem a 
függetlenségi párt programmjának meg­
valósítása, hanem az 1867: XII. t ez. 
vonatkozó szakaszainak nemzeti tar­
talommal való megtötése a czéljuk.

Az alelnöki fisetések ellen.
Emlékezhetik rá még mindenki, mily 

hevesen támadta meg Rakovszky annak 
idején azt a javaslatot, amely az ale nökök- 
aek tizenkétezer korona fizetést juttai. 
Most ő az aleínök s igy természetesen kö­
vetkezetesnek kell ti artidnia.

Erre a negyedévre ugyan fölvett e 
már a fizetést, de azzal a gondolattal 
telte azt, hogy mihelyt a képviselőház 
tanácskozásai rendes mederbe jutnak, indít 
ványozni fogja, hogy az alelnökök fizetését 
törüljék el.

Erkölcsi kötelessége ez Rakovszkynak, 
aki remélnetölog nem is tér ki előle.

Nagy választási harcz.
Nagyon elkeseredett harcz készül 

a köbölkuLi kerületben, a hol a vá­
lasztók bizalomleveléért ölen szállnak 
síkra. Szemere Miklós dissidens, Ko- 
bek Kornél koalicziós 48 as, Saczél- 
láry Mihály pártonkivüli, dr. Heif Já 
nos intranzingens 48 as és Szaczel- 
láry Ármin Kossuth-párti 48-as, Ter­
mészetes, hogy a kerületben nagy az 
élénkség.

megjelentek, de sokan vettek részt a vidéki 
vál szlók közül is. A ltkomán pohírkös:'ön- 
töt mondtak : Adóm János pártelnök, Oláh 
Miklós, Kovács Gyula tanácsos, Fehér 
Gábor lapszerkesztő, dr. Grósz Adolf orvos 
es még sokam Emelkedett hangulatban késő 
délután fejeződött be a sikerült lakoma.

Kinevezés. A főispán dr. Nábráczky 
Béla tb. szolgabirót a varmegye központi 
járásához joggyakorhokká nevezte ki.

Hajdumegye választói, tiajdume- 
gye három választókerületében a képviselő 
választók névjegyzékei elkészültek és azokat 
a megye állandó biráló választmánya április 
14 én tartandó ülésében veszi felül vizsgalat 
alá a névjegyzékek ellen beérkezett pana­
szokkal együtt.

Az egészségügy Hajdumegyé
ben. A műit hóban a halálozás megyeszerte 
nagy arányokat öltött, úgy hogy a születések 
nagysága daczára alig volt valami szupoiu- 
lat. Legtöbb halálozást az öregség okozta 
e gyengülések és tiidőgümökór okozták. Há­
rom esetben történt veszett kutyamarás, 2 
esetben Hajdu-zoboszlón, 1 őseiken Tisza- 
csegén. Mindhármat leszállították a buda­
pesti Pasteur-intézetbe. Erőszakos utón tiz 
ember vesztette életét és pedig 5 öngyilkos­
ság, 4 baleset, 1 gyilkosság folytán.

Jóváhagyott alapszabályok. A 
közoktatásügyi kormány jóváhagyta a püs­
pökladányi íljusági egylet alapszabályait.

Közigazgatási bizottsági ülés. 
Hajduvarmegye Közigazgatási bizottsága hét­
tőn dalelött 9 órakor tartotta ülését Doms- 
hidy Elemér főispán elnökiem alatt.

Két tanítói állás szerveiése. Haj­
dúnánáson két uj tanítói állás szervezése 
vált szükségessé és e czélra 750—750 kor. 
segé yt kért a közoktatásügyi kormánytól, a 
mely azonban Ciak 400 4q0 korona segélyt 
hajlandó adui. Erről a miniszter leiratban 
értesítette Csánky Viktor tanfelügyelőt.

Az állatbetegségek. Hajdumegye 
területén a múlt hónapban a lovak közt a 
rüh kór Hajdúböszörményben, Tiszacsegén, 
Egyeken és Hajdusámsonban pusz ilo t. Haj­
dúböszörményben 1 marhán a veszettség 
tört ki. A sertésvész Nádudvaron megszűnt.

Inxultált megyebizottsági tag 
czimen, lapunk ápri.is 7-diki számában rövid 
birecske jelent meg, mely S. M. es F. J. 
földbirtokosok közötti esetről adott hirt. Ez 
eset további tárgyalásába nem akarunk 
belemenni, de helyt adunk S. M. azon be­
küldött sorainak, hogy a személyes termé­
szetű szóváltás nem a városi közgyűlés 
Ürmében, de a kaszinóban folyt le. F. J. 
voit a tá «adó és S. M. a rendreutasitó, 
kit — sajat előadása szerint — ellenfele a 
kapuban kijövet alttaimaval hátulról válón 
lökött. Ezért kért elégtételt nagyon helye­
sen az ötig S. M. fia és az ügy lovagias 
utón el is intéződött.

Vármegyénk és vidéke.
Gyula napja Hajdúszoboszlón.

Vasárnap d lüen a hajduszouoszlói Kussutn 
körben Kovács Gyula országgyűlést képvi­
selő választói tiszteletére 800 terítékes győ­
zelmi lakomát adott, me^en a szoboszlói 
választópolgárok csaknem teljes számban

Tolvaj gróf.
Aki a nevét elfelejtette.

Néhány nap elölt megírták a lapok, 
hogy a bécsi rendőrséghez úri ember 
állított be azzal, hogy ö elfelejtette a 
nevét, kilétét s arra kérte a rendőrs - 
get, indítsa meg a nyomozást a saja 
kilétének kinyomozása iránt.

Kiderült, hogy az illető gróf r7^ 
Vasegg, tönkrement tiroli földbirto o ■ 
a paralizis szimptomái észlelhetők raj

—- - , - ■ ' m gyapjúszövet újdonságokat, ugyszinte Hazai gyártmányú külonleges-
II illOŰl 311(101 ségeket a legszolidabb szabott árak mellett Weisz Adolf po^ -

- -— - kereskedőnél szerezhetjük be Debreczen Kossuth-n. Dörre ezukrász meCzimre tessék ügyelni
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Gróf Arz Vasegg nemrégiben lopást 
követett el. Az özvegy asszonytól, a 
kinél lakott, 500 korona értékű éksze­
reket lopott el, igaz, hogy abszolút ré- 
szeg állapotban s miután kijózanodott, 
önként visszaszolgáltatta az ékszereket. 
De már akkor megindult ellene a ha­
tósági eljárás s az ügyészség vád alá 
helyezte.

Gróf Arz-Vasegg jelenleg rendőri 
felügyelet alatt áll.

li az ojság ?
Gróf Kuun Kooaárd Gésa meg­

halt. A magyar tudományos világnak es 
közéletnek megint halottja van. G óf Kuun 
Kocsárd Géza az Akadémia és a főrendi­
ház tagja az elmúlt éjjel a Vöröskereszt- 
kórházban meghalt hatvanegy éves korában. 
Temetéséről valószínűleg az Akadémia fog 
gondoskodni. Jelentősége és munkálkodása 
az alábbi ó'etrajzi adatokból tűnik ki: Gróf 
Kuun Kocsárd Géza 1838 dec/.ember 28-áe 
Nagyszebenben született. Eleinte házi neve­
lésben részesült. 1856 ó'a bölcsészeti és 
nyelvészeti előadásokat hallgatott a pesti és 
a göttingeni egyetemeken. 1856 óta több 
külföldi utazást tett, miközben tudósokkal 
kötött ismeretséget s magát különösen a 
sémi nyelvekben képezte ki. A magyar tu­
dományos akadémia 1867-ban levelező 1883. 
tiszteletbeli tagjává, 1901-ban ped g másad 
elnökévé választotta.

Földrengés. Beneventoból Olasz­
ország jelentik : Este 8 óra 20 perez 
kor erős hullámos földlökést éreztek, 
amely hat perczig tartott és nyugat­
keleti irányú volt. — Avellinoból is 
táviratozzák, hogy tegnap este 8 óra 
9 perczkor erős hullámszerű földren­
gés volt, melyet másik erős földlökés 
is követett.

Négyes ikrek. Ez bizony a legna­
gyobb ritkaságok közé tartozik. Ebben a nem 
várt ritka szerencséi) n részesült Palentár 
Mihály pusziavacsi szegény kocsis ember. 
Az újszülöttek a legjobk egészségnek örven­
denek. A családapán meg úgy segítettek, 
hogy a gyermekeket a lelenczbázban he­
lyezték el.

Tizenötéves gyilkos. A múlt évben 
történt Kecskeméten, hogy Kosztolányi Pe­
ter kanászbojtár késével leszúrta Varga Ká­
roly bojtártársát. A fiatal gyilkos fölött ma 
ítélkezett a kecskeméti esküdtbiróság, amely 
bűnösnek mondta ki és ezen alapon a bíró­
éi? egy évi fogházbüntetéssel sújtotta.

Egyházak és iskolák.
Egyhási főjegysőválasstás. A

®ásodik ízben elrendelt egyházkerületi egy 
házi főjegyző választás alkalmából beadott 
szavazatok gróf Dégenfeld József fógond- 
“ok, Kiss Áron püspök, Simonffy Imre, 
juss Albert, K. Tóth Kálmán, Dóczi Imre, 

György bizottsági tagok által hétfőn 
elelott bontottak lel a püspöki hivatalban. 

Rá' g^eszámlálás után kitűnt, hogy Sasa 
347 szavazatával szemben 415 szava- 

za ta > tobát. 68 szótöbbséggel Dicsőfi Jó 
v*lasztatott meg. Tizennégy egyház 

M szavazott, 3 szavazat érvénytelen volt.

Legjobb eredeti amerikai
v planet-kapa *

kizárólagos raktár ——-----
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Felolvasás a tanári körben.
A deb-ec/en; tanári kör szombaton délután 
felolvasó gyü'ést tartott, Barcsa János dr. a 
középiskolai magyar nvelvi oktatásról érte­
kezett. A felvetett kérdés bő és tanulságos 
eszmecserére adott alkalmat, melyben dr. 
K-rdos Albert, Pogány Kornél, Dóczi Imre, 
dr. Jászai Rezső ős Sinka Sándor vet'ek 
részt. A felolvasónak az érdekes előadásért 
az elnöklő Sinka Sándorral együtt elisme­
résüket nyilvánították, de egyes javaslatai 
ellen nyomós érveket is hoztak fel.

UJDOMSÄOOK.

Választmányt ülés a Csokonai-körben.
Héttőn délután tartott ülést a f iskola 

dísztermében Komlóssy Arthur elnöklésével 
a Csokonai kör választmánya. Megjelentek : 
Könyves Tóth Kálmán, Balogh Ferencz, Dó- 
czy Imre, Sinka Sánd >r, S. Szabó Józsi f, 
Sárváry Lőrincz, dr. Tüdős János, Aczél 
Géza, <jr. Boldisár Kálmán, Hamar László, 
Kardos Albert és Zoltai Lujos.

Kardos Albert titkár több rendbeli je­
lentése foglalta el az ülés elejét. Bemutatta 
a Sesztina-család már ismert alapítványát ; 
Csokonai válogatott munkáinak csinos kiál­
lítású kötetét, amelyet Kardos rendezett 
sajtó alá és a költő rövid életrajzával látott 
el. A választmány ezért elismerését fejezte 
ki a titkárnak. Egyúttal elhatározta, hogy a 
könyvet már most piaczra bocsátja. A kör 
tagjai az eljárónál is megrendelhetik. Fűzött 
példány ára egy korona.

Az elnökség 1500 példányban nyo­
matta ki. Az ünnepi vendégek számára dí­
szes kötésben rendelt meg 250 példányt. 
Majd a Csokonai élet és irói jellemrajzára 
hirdetett páiyázat eredményéről számolt be, 
csak röviden ezáltal, miután a bíráló bi­
zottság ezután fogja részletes jelentését be­
adni. E szomoritó, hogy az ezer koronás dij 
egyetlen egy irót buzdított pályázstra s ez 
ismeretlen iró munkáját sem a találták a 
bírálók a d jra érdemesnek.

Géresi Kálmán, Dicsőfi József, Sinka 
Sándor, Szávay Gyula és Kardos Albert 
bírálták meg a négy nyomtatott iv terje­
delmű, de összefüggően csak 2 ívnyi terje­
delemben kidolgozott pályázó tervezetei. 
Négy szóval egy ellen nyilatkoztak a díja­
zás ellen. A választmány megvárja a bírá­
lók részletes jelentését azután fog intéz 
kedai a pályázat újra kitűzése, esetleg a 
pályadij felebbemelóse felől, avagy más 
irányban.

Elénk vita folyt a százados emlék 
ünnepély előkészítéséről : ezzel kapcsolatban 
Oláh Károly kulturtanácsnok megkereső le­
velére kijelentette a választmány : elvileg 
nincs nehézség abban, hogy a városi mu 
zeum ünnepélyes megnyitása beillesztessók 
a májusi százados ünnepély keretebe s ez 
ügyet további eljárás végett a rendező bi 
zottsághoz teszi át.

Ugyanezt cselekedte a székelytársaság 
alelnökónek Székely Ferencznek azon béré 
sével is, hogy ünnepély délutánján a ven­
dégeknek és a nagy közönségnek a már 
régóta tervezett székely lakodalmat a Nagy 
erdőn bemutathassák.

Végül felhívta a választmány a városi 
tanácsot, mint a Telekd színmű irodalmi 
pályadij alapjának kezelőjét arra, hogy alap 
érdekében a debreczeni I. takarékpénztár 
mostani részvénykibocsátásánál az elővételi 
jogot érvényesítse.

Fiacz-utcza 26.
nagytrafik udvar

— Rendkívüli városi közgyűlés.
E hő 14 én rendkívüli városi közgyö és lesz, 
amelyen leleplezik a király, Kossuth és Rá­
kóczi képeit, melyet a közgyűlési terem ré­
szére a törvényhatóság m^gfestetett.

— Ssemélyi hírek. V*gh Gvu'a 2 
heti szabadságra Abbáziába utazott. Távol 
léte alatt dr. Boldizsár Kálmán tb. tanács­
nok, a bűnügyi osztály főnöke helyette-ifi. 
— Strelinger Győző dr. orvos 2 heti távol­
iét után hazaérkezett.

— Színházi átalakítások, a vá­
rosi színháznál szükséges átalakítások 
költségvetését elkészítette a mérnöki 
hivatal és benyújtotta a tanácshoz, a 
mely azonban hétfői ülésén azzal adta 
vissza a mérnöki hivatalnak, hogy a 
részletes terveket is készítse el. A ter­
vek szerint az átalakítások 43.000 ko­
ronába kerülnének.

— Beik, Veeselényi 6» Vörös­
marty. Dr Kardos Samunak most megje­
lent munkája említi, hngv ezelőtt hatv«n esz­
tendővel 1845 május 19. és 20 napján egy­
szerre három kitűnő hazafi vendége volt 
Debreczennek, a régi Fehérló szál1 ódának, a 
mostani vármegyeházának. É három fényes 
nevű hazafi : Deák a hazabölcse, Vörösmarty 
a szózat költője és Vesselényi Miklós az ár­
vízi hajós. Kardos S°mu fölvetette a Cso­
konai kör előtt, mily szép és kegyeletes cse­
lekedet volna emléktáblával örökíteni meg a 
hatvanadik évfordulón ama három nagy em­
ber debreczeni talá kozását! A választmány 
is igy vélekedik. Azonban az idő rövidsége 
miatt lehetetlennek tartja megvalósítani a 
fölvetett eszmét. Mi az ellenkező véleményen 
vagyunk. Az emléktáblát 8 nap alatt ellehet 
készíteni, a pénzt pedig — szégyen volna 
Debreczenre — ha 48 óra slatt elő nem te­
remtenék.

— Uj vasút. Nádudvar és Balmaz­
újváros közt uj vasutat akarnak építeni. Ez 
ügyben e hó 11-én délután 3 órakor Deb- 
reczenben a városházán értekezletet tar­
tanak.

— Debreczen válásitól A város 
központi választmánya szombaton dé'elő't 11 
órakor ülést tart Kovács Józ-ef polgármes­
ter elnöklete alatt. A k^pvise őválasztók 
névjegyzékét fogják fe'ülvizsgálni.

— Munkaszüntetés, a bábafeépzö
intézetnél dolgozó munkások beszün­
tették hétfőn a munkát. A munka­
szüntetés oka az, hogy Ungar Mór 
vállalkozó munkavezetője szombaton 
20 munkást elbocsájtott.

—- Debrecseni nyelvjárás. Hír
adással voltunk már arról, hogy Oláh Gá­
bor tanárjelölt, főiskolai kezelő könyvtárnok 
igen becses tanulmányt irt a debreczeni 
nyelvjárásról s hogy annak kiadása a város 
és a Csokonai-kör feladata. A kiváló tehet­
ségű ifjú iró támogatásért már folyamodott 
is a Csokonai körhöz. Mindössze 250 koro­
náról van szó, a mit a kör és a nemes vá­
ros annyival inkább megadhat, mivel Oláh 
Gábor emez öt nyomtatott ivre terjedő ér­
tekezését dr. Simonyi Z-úgmond egzetemi 
tanár a legmelegebben ajánlja kinyomtatásra 
úgy a nyelvtudomány, mint a néprajz é'(le­
kében. A nálunk sokkal kisebb Vácz városa 
igy nyomatta ki a vaczi nyelvjárásról írott 
hasonló munkáját egy ottani tanárnak. A 
Csökön ü-kör választmánya csakugyan nem 
zárkózik el az Oláh Gábor kérésének te'je-

Bäcker és fflelichár képviselője

^Ráhmer Sándor. *
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sitóae elöl s hogy a városi tanácsi tanács- 
kaaöltve járhasson el, szóbeli megbeszélés­
sel is támogatott kérvényt intéz ez ügyben
a városhoz. „ .

— Osstályeorsjáték A ma megej­
tett húzás 10.000 koronás főnyereménye 
91623 számra esett. A nagyobb nyeremé­
nyek szám»! a bővetkezők :

40 OOO koronát nyért : 26723.
10 000 koronát nyert: 91628.
5000 koronát nyert : 86555.
2000 koronát nyertek : 13831 18242 

21132 248I7 30330 32645 33761 40037
43430 45502 46252 53562 58163 59189
60662 63798 69912 75317 80846 82452
892’4 90836 98339 100751 108726 19433
190470

1000 koronát nve^ek : 764 2526 9637 
12173 14843 15318 16996 17770 17960
18589 21121 25525 27033 29532 33367
31522 38815 40006 40187 40489 40826
41122 42950 43818 45855 47692 48711
49190 49550 59890 61468 68459 60445
73213 75823 77177 80033 81307 81743
82444 83374 84583 84626 84936 87459
87707 88832 89062 89734 91820 101293 
101718 102437 104278 104545 105395 
107433 108164 109771.

500 koronát nyertek: 6461 6534 7666 
7990 11142 93788 17260 1827é 21426

kozni, azon ürügygyei, hogy jó helyet 
szerez neki, becsalta Debreczenbe és 
itt Balogh Ferenczné 13 város utcza 
26 szám alatti büntanyájára vitte. A 
leány onnan betegség színlelésének 
ürügye alatt a kórházba került, onnan 
pedig a rendőrség elé. A vizsgálatot a 
derék „cselédelhelyező“ ellen megin­
dították.

21769 21960 27273 
31521 36593 37692 
45383 46307 47849 
53118 54302 57854 
60396 60547 64630 
69066 71641 72132 
80006 80817 85747 
89866 92099 92283

30037 30684 31495 
41459 41947 43454 
47984 50821 52344 
58955 591000 60424 
66739 67155 68913 
72362 73979 74245 
86442 87339 89175 
93718 95177 96191 

96506 96522 109804 102975 106520. A 
többi kihúzó t .számok 200 ko-cnát nyertek.

— Ab Erseébet-nöegyletböl. A 
debreczeni szent Erzsébet egyesület e hó 
5-én választmányi ülést tartott, me yen a 
városunkból eltávozó Mérey Ottilia k. a. 
titkár helyébe megválasztották Gyenes Kál- 
mánnét. A választmányt kiegészítették a kö­
vetkező hölgyekkel: Hill Ferenczné, Kere­
kes Jánosné, dr. Kovács Józsefné, Kubay 
Alajosné, özv. Mayer Emilné, Nagy Aladár 
né. Határozatba ment, hogy a hús vét hété 
ben e hó 27 én csütörtökön a Bika dísztér 
méhen este fél 8 órakor nagy hangversenyt 
rendeznek a szegények javára 4, 3, 2 ko­
rona áru ülőhelyekkel, páholy 8 korona, ál­
lóhely 1 korona. Eddig közreműködésüket 
már kilátásba helyezték: Vay-Mikes bárónő 
(zongora), gréf Zayné Bárdi Gabi (ének), 
Munkácsy János (hegedő), Kesmárky Béláné, 
Eckensberger Ili (szavalat), a helybeli róm. 
kath. tanítóképző énnekkara „Ünnepnapon“ 
czimü uj oratóriummal, melynek szöveget 
városunk szülöttje, az előnyösen ismert fő 
városi iró, Fáik Richárd ur irta. A végleges 
műsort annak idejen közöljük. Továbbá ha­
tározatba ment f. évi junius hó 3-án nyári 
mulatság a nagyerdőben tánczvigalommal a 
„Dobosban“, végre egy f. év deczember ha 
vának közepén rendezendő karácsonyi vá­
sár. melyen sok hasznos és csinos dolgokon 
kívül kézimunkák elárusitásával is foglal­
koznak. A kiküldött bizottságok a részlete­
ket kidolgozzák, melyeket annak idején köz­
zétesz ünk. Több szegényt részint állandó 
segélyezésre, részint előzetes vizsgálatra föl­
vettek. A pénztár állapota 5734 korona.

— Elcsábított leány. Cs. Tóth
Mária kálló-senjéni születésű, 18 éves 
cselédleány panaszt emelt a rendörsé 
gén, hogy Ujfehértón M. nevű asszony, 
aki cselédelhelyezéssel szokott foglal -

— Debreczen a kisbirtokosok 
országos gyűlésén. A kisbirtokosok e 
hó 17 én tartják országos gyülé-üket Buda­
pesten. Az országos gyüló re meghívták 
Debreczen városát is kérve, hogy a gyülé 
sen képviseltesse magát. A tanács dr. 
Bakonyi Samu képviselőt kérte fel, hogy a 
várost a gyűlésen képviselje.

— Meghaltak. Sinai Gabor ev. ref.
68 éves, Németh Istvánné szül. Spitkó Zsu­
zsanna r. katb. áO éves. özv. Horkai Zsig- 
mot.dné szül. Nyireő Juliánná ev. ref. 77 
éves, Sáray Bertalanná szül. Bee Angels 
ev. ref. 35 éves, B U Mária ev. ref. 5 éves, 
Guthi Jánosné szül. Rékási Juliánná ev, ref.
55 éves. Pákozdi Zsuzsánna ev. ref. 14 
éves, Varga Mária ev. ref. 40 éves, özv. 
Nagy Andrásné szül. Nagy Erzsébet ev. ref.
48 éves, Grün Mihály izr. 24 éve% özv. 
Csöthy Ferenczné szül. Bodán Mária g. 
kath. 90 éves, Boros Margit ov. ref. 8 hó­
napos.

— Elfogott rabló. Még 1896-ban 
történt, hogy Gallyas József Szabolcs- 
megyében a czimborájával szándékos 
emberölés kísérletével egybekötött rab­
ás bűntettét köveit el. A gyilkosság nem 

sikerült, igy a kirabolt ember legalább 
az életét megmentette. Gallyas akkor 
megszökött, de bűntársát elfogták és 
15 évi fegyházra Ítélték. Gallyas, ä ki 
ellen köröző levelet adott ki a nyír­
egyházai törvényszék, azóta Debre- 
czenben lappangott és utóbb az Er­
zsébet malom munkása volt, A nyír­
egyházai ügyészség azonban kinyo­
mozta és igy 9 év múltán hurokra 
került. Az elfogott rablót átadják a 
nyíregyházai ügyészségnek. Minden­
esetre jellemző, hogy Debreczenben 
9 évig lappanghatott a körözött rabló.

— Veszedelmes vendég. A déli 
órákban bevetodött Török Zoltán Hatvan- 
utczai vendéglőjébe Szabó József Ujtöld 23. 
sz. a. lakó fuvaros, a ki irigylésremél.ó ét- 
vágygyal látott az evéshez és iváshoz. Mi­
kor már 4 korona 60 fillér árut elfo­
gyasztott, fizetés és feltűnés nélkül tá 
vozni akart. Már be is fordalt a Zugó- 
közbe, mikor a vendéglős utólérte. Erre 
bicskát rámolt, mire a vendéglős mások se­
gítségévei lefülelte a bivalynyaku, tagba sza­
kadt embert. Bekísérték.

— Adósság miatt öngyilkos, a
debreczeni I. kerületi kapitányság elő­
szobájában öngyilkosságot követett el 
hétfőn délelőtt Kócsik Eszter nevű 22 
éves kávésleány, ki nemrég került 
Debreczenbe Nagyváradtól, ahol kávé­
mérésbe szegődött; 30 korona előle­
get vett fel, de egy napi ott tartózko 
dás után megszökött. A várad! rend­
őrség a könyvet elküldötte Debre­

czenbe azzal, hogy adják vissza neki, 
de csak az esetben, ha a 30 koronát 
lefizeti. A leány koronánkint bírta 
volna csak visszafizetni, de volt gaz­
dája nem egyezett bele. Ez ügyben 
idézték fel az I. kér. kapitánysághoz. 
Meg is jelent, de miután másokkal 
tárgyaltak, az előszobába ment és a 
már elkészített marólugott kiitta. Jaj- 
veszékelésére a hivatal tisztviselői elő­
siettek és a vonagló leányt a kórházba 
vitték, ahol ellenszert adtak be neki, 
de állapota oly súlyos, hogy aligha 
marad életben.

A Jogáss és tisstviselöi kör
könyvtárosa értesíti az olvasóközönséget, 
hogy az igazgató választmány határozata 
folytán, további intézkedésig, hetenként csak 
egyszer és pedig minden hétfőn este 6 és 7 
óra között fog könyvosztás tartatni.

— Kössönetnyilvánitás. Mindazok 
a tisztelt rokonok, jó barátok és jó ismerő­
sök, kik megboldogult ja anyánknak, özvegy 
Tolvaj Gábornénak végiisztességlételón meg­
jelenni s ez által mérhetetlen fajdalmunkat 
enyhíteni szívesek voltak, ez utón is fogadják 
hálás köszönelünket. László, Janos és Tordai 
Gábor családjaikkal.

— El akarta a torkát rászólni 
Stelcer Béla 17 éves reszelősegéd öngyilkos­
ságot akart elkövetni, előbb azonban leré- 
szsgedett és igy nem bírta az öngyilkosságot 
elkövetni. Megpróbálta késsel is, reszelővei 
is elvágni a torkát, de a bázbeliek észrevet­
ték és szándéka kivitelében megakadályozták. 
Az előhívott orvos nem la’álta ve zedelmes- 
nek a reszeiővol ejtett karczolásokat. Az ön­
gyilkosjelölt bizonyára kialuszsza mámorát.

— Lopások. Csomós Erzsébet Arany 
János utcza 4L sz. a. lakosnő kihuzós 
ágyából ismeretlen tettes 24 koronát el­
lopott. — Klein Jenő Csokonai utcza 44. 
sz. a. lakos panaszt tett, bogy az óráját 
ellopta egyik munkástársa. A vizsgálatot a 
rendőrség mindkét ügyben megindította.

— Dr. Tarján Leó ügyvéd ügy
védi irodáját, Szent anna utcza 5 szám alatt 
(Gondy ház) megnyitotta.

x Costtimöket mérték után saját kel­
méjéből kifogástalanul olcsón készít Rózsa 
Lajos női divatáruháza, costüm kelmék 
mérték számra is kaphatók.

x A kinek pénskölesönre van 
szüksége, Rácz Béla 27 pénzintézettel ösz- 
szeköttetésben levő Bankirodája által jel­
zálogra rövid idő alatt kaphat. Földbirtokra 
5, 5Vt, 57s, 6°/» rendes kamatú kölcsö^n 
Törlesztéses kölcsönnél tökekamat 2U—M
évre 47«, 4-707», 57», 5*257», 5-467», 6"/«>
ez utóbbi mellékutczákban levő kisebb há­
zakra is megszerezhető ; tehát 50 év ala 
670-al a tőke is letörleszthető, de a kő csőn 
bármikor előbb is visszafizethető félévi fel­
mondással. Bővebb magyarázatok készséggé 
és ingyen adatnak bárkinek az irodában . 
Debreczen, Gsapó-u. 12 sz. a. Szükség e3® 
téré kérem ezen hirdetést eltenni, mely S®J 
érdekében is áll, ha olcsó és nyugodt 
csont óhajt felvenni.

x Mentse Henrik újdonságok áru­
házában nagy változás és átalaki'ás m 
az összes raktáron levő áruk renakn u 
szállított áron adatnak el. Egyes 1
melyek teljesen kiárultatnak g,Yarl 
alól is.

Két nagy csődtömeget
vettünk minek folytán a kivetkező árak ban árul _^ síkos
mtr 10 kr. Egész széles kefezsinér 8V, kr.Jhlré lmpress Vi -” 6 kr 
finom derékbélés 23 kr. Atlasz Sálén 23 k . 120 szeles 
Nagyon jó dalain neclam ár 22 kr. Mindeni ::zi u * el A on tein 
vevő egészen ingyen életnagysága fényképét kap. wal1 —
FÓlöp fiai Piacz-utcza kőtemplommal szemben. ------

1
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x Letster Jéseef fényképészeti, fes­
tészet: és íéoyképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujtalussy-háe. Állandó fény- 
kénkiallitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.;

x Érdemen, hogy a nagyközönség 
pártolja az előnyösen ismert Glück Ede czi- 
pökereskedőt, mert nála nagy választékban 
a legjobb minőségű férfi, női és gyermek- 
czipőket mesés olcsón kaphatja Piacz- és 
Kossuth-utcza sarkán, a Kistemplommal 
szemben.

főbb szerepeit Jeszenszkyné Irén, Hahnel valószínűleg tud az orosz hajóraj k0-
Arauka, Kovács Gizella, Gsiky László, Se­
bestyén Géza. Csortos Gyula, Szilágyi Aladár 
és Virágháty Lajos j át szák.

C-ütöitökön lesz e reprice a „Boszor­
kányvár“ czimü 4 felvonásos operettnek Su­
gár Aranka és Karacs Imié búcsúján!.

Hétfőn kerül először szi-ire Halbe Miksa 
3 felvonásos színmüve tz „Ifjúság*. A színmű 
főbb szerepeit P. Menszáros Margit, Palágyi 
Lajos, Gsiky László, Csortos Gyula és Iványi 
Antal játszák.

Színház.
A szentbernáti barátok.

[Ohorm Antal 5 felvonásos színmüve. Először adták 
a debreczeni városi színházban színházban 1905. 

április 10 én.]
Francziaországban elkeseredett harczot 

vív az alapjában, megrendült katholikus 
egyház az uj idők szabadabb szellemével. 
A minden újításban elöljáró, fürge és kor 
látót nem szenvedő franczia felvilágosultság 
lehetetlennek kiáltja azt a rettenetes vi­
szonyt, amelyben a társadalom és a rajta 
tengődő, elburjánzott papi uralom egymás­
sal állanak. Istennek ez a hazudott tábor 
szállása iidórcznyomásként nehezül a csa­
ládi élet rejtekező boldogságára is. Rettene­
tes torkát kitátja az ártatlanokra s művészi 
hazugsága mindent megrontással fenyeget.

Egy szerzetes ennek a kolostori életnek 
az istenesség hamis fátyoléval takart isten- 
telensógeit hozza napvilágra, az uj idők igaz 
ságothirdető színpadára. Családi túlhajtott 
vallásos buzgalommal meggyötört szegény fiú 
a hőse, akit nem e világra va’ó anyja foga­
dalomból a szerzetesi sivár életse kényszerit. 
A tanult, gondolkozó fiatal fő sok hányko 
kodás, önfeláldozás után akaratának tőrbe 
teilen erejével kivágja magát a rá halálosan 
nehezülő kötelékekből s megy a maga álmo­
dott, szabad utján

Az az ember, aki ezt a színdarabot 
irta, úgy tetszik, hasonló forradalmakon ver 
gődött át, mint hőse : Pál. Mert ennek az 
ellenétekbe sodrott fiatal léleknek elég hü 
rajzát adja. A kolostori élet hideg, márvány 
hazugságait, apró és öregebb lelketlenségeit 
pedig igazán megdöbbentő vonásokkal veti 
oda egy-egy szubúlisen megalkotott jelleme 
kepében. A harmadik felvonás konterencziája 
a méltatlanul elüldözött erdész felháborodá 
sával, a tetterő és számitó testvérek lélek 
gyakorlatával : erősen drámai hatású.

TÁVIRATOK.
Tisza az uralkodónál.

zeledtéről és meg fog mérkőzni vele.
Singapore, április 10. A tegnap erre 

elvonult hajóhad a „Szisszoj Veliki*, az 
„Oleg“, az „Admiral Nakbjmov*, a Dimitrij 
Donszkoj“, az „Aurora“, az „Izurud*, u 
„Zemcsug“, az „Almasz*, a „Rosszija*, az 
„Anadir“ nevű hajókból, továbbá öt másod 
osztá yu czirkálóból, hét torpedózuzóból, 
11 szállitóbajóból és 16 szeneshajóból állott. 
Hiányoztak a „Kauyaz Szuvarov*. az „Im- 
pi-rátor Alexander II.*, a „Bozodino“, az 
„O e,“ és a hozzájuk tartozó czirkálók és 
torpedózuzók.

Az orosz-japán bábom
Tokió, április 10. Hivatalosan jelentik. 

BÓCS április 10 Tisza István gróf kor- Egy zás/l alj orosz gyalogság és hat szot-
mányelnök holnap megy kihallgatásra az 
uralkodó elé és a folyó ügyekről tesz je­
lentést.

Újabb kibontakozási terv.
BndapOSt, április 10. Politikai 

körökben hire jár, hogy újabb ki­
bontakozási terv merült fel. Az illető, 
aki ezt szóba hozta, kiváló államfér 
fiú, aki a kibontakozást úgy gondolja, 
hogy az uj kortnányelnök adjon prog­
ramot, mint annak ;dején Széli Kál­
mán. A program egyesíthetné az 
összes, 67 es pártokat, sőt támogatná 
a 48-as párt egyik része is. Termé­
szetesen ez is hiú kísérletezés, mert 
a volt szabadelvű párttal nem áll 
össze egyetlen 67-es párt sem.

Pestvármegye ellenzéke.
Budapest, április 10. Pestvárme­

gye ellenzéke ma tartotta szervezkedő 
gyűlését a saskörben. Elnökké báró 
Prónay Albertet választották.
"Munkáséit és rendőrök harcza.

Madrid, április 10. Az összeom­
lott vízmű esetéből folyólag a mun­
kások nagy tüntetést és tiltakozó nép- 
gyűlést rendeztek, a mely alatt össze­
tűztek a rendőrökkel, a kik a tö­
meg közé lőttek. A munkások közül 
is viszonozták a lövéseket, majd véres 
összeütközésre került a sort. Meghalt

nya lovasság megszállotta Csulucsut, Cseng­
ésűtől húsz mértföldnyire, de ismét vissza­
verték őket. Másnap 24 szotnya több ágyú­
val megismételte a támadási, de ismét kény­
telenek voltak visszavonulni. A támadók fő­
ereje Pamiensangba vonult vissza. A japá­
noknak tiz halt ttjuk volt. Az oroszok vesz­
teségét 60 halottra és sebesültre becsülik.

Sikkasztó gazdatiszt.
Budapest, április 10. A rendőrség letar­

tóztatta Füredi János 46 éves gazdatisztet, 
aki Papp Mihály bolyoki földbirtokos kárára 
9000 koronát sikkasztott és megszökött. Pap 
néhány héttel ezelőtt az azoli postára küldte, 
hógy egy czimére érkezett 9000 koronás kül­
deményt átvegyen. A gazdatiszt átvette a 
küldeményt, de nem szolgáltatta át a gaz­
dájának, hanem Budapestre szökött. Ma 
reggel hosszas keresés után ráakadtak. A 
rendőrségen azt vallotta, hogy a pénzt el­
vesztette. Ezért annyira megijtdt, hogy nem 
mert többé a gazdája szeme elé menni.

csülettel állták meg helyöket. Pál noviciust 
Csortos Gyula játszotta finoman, meggyő­
zően. Arcza nemes vonása ezúttal sokat 
magyarázott. Ki ünő jeilemképet teremtett 
Palagyi az alattomos, álszenteskedö barát 
szerepéből. Faragó józan, szókimondó atyája 
megnyerte a rokonszenvet. Krérner egy epi- 
kureus iparost játszott meglepő művészettel. 
Ez volna az ő világé, nem az operett buk-

erővel ruházta fel az elűzött erdesz alak 
ját. Jó volt Gsiky, jó Mezei, a ki ma na­
gyot emelkedett szemünkben jellemző kő 
pessógével. Csak Halász Alfréd tartotta meg 
a második."felvonást kölőnös átabotáival. Kő 
zönsóg kevés volt.

o. o

Ssinh&zi hírek

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Shvarez E. debreczeni bizományos távirati jfckntése 
Budapest, 1905. április 10.

Készáru 10—15 olcsóbb. Határidők változat­
lanok, rósz tengeri kissé javult.

1905. októberi búza 
1905. áprilisi búza.

> munkás, sok asszonyt és gyermeket 
' ' agyontapostak. A sebesültek száma igen 

nagy. A spanyol fővárosban óriási az 
elkeseredés.

Az orosz hajóraj útja.
London, április IO. Az I. és II. 

balti hajórajnak Singapore előtt való
v,i,ua ait v uv.~ ......... elvonulásáról jelentik, hogy a haj óraj

fqnczet hányó komédiája. Sebestyén sok la parttól 6 mértföldnyire vonult el. Az
' elvonulás órák hosszat tartott. Az orosz 

konzul gőzösön közeledett a hajóhad­
hoz, de öt sem engedték föl. A 
hajókon az ágyuk mellett lövésre 
készen állott a legénység. — Sin- 
gaporeban nagy az izgalom, mert 
tudják, hogy a világ legnagyobb ten 

Kedden kerül színre I gerj csatája fogják megvívni a napok
r\n(t OAfV OoinmilDÚ U " 1 . r

májusi búza , 
októberi rozs.

1905. áprilisi rozs .
októberi zab. 

1905. áprilisi zab .
1905. májusi tengeri 

júliusi » 
szeptemberi 

1905. augusztusi repeze

16.64.—66 
17.78.—80 
17.68.-70 
18-32.—84 
14.52.—54 
11.80.-82 
13.80—82 
14,80. -82 
14.42.-44

23 60. - 80

REGÉNY-CSARIK|K.
Rablótanya a rengetegben.

[Regény.]
91. (Oron eredetiből.)

Bár a fiatalember a kimerülésig fára­
dozott, álom még sem telepedett a szemére. 
Az éjszaka ezen lassú, ólom ábu óráiban 
Vladimir tisztázta az érzelmeit. Mire vir­
radni kezd .-tt, teljesen tisztában volt azzal, 
hogy sorsát a Katinka sorsával együvé kell 
kapcsolnia És m dőn tisztába jött helyzeté­
vel, megkönnyebbedett a keble. Már tudta, 
hogy mit mond az öreg édes anyjának és

Kazalicákv ADtal 4 felvooánoB színmüve a ®en ™ja lu*JclK a ' Zl me* volt róla győződve, hogy jóságos anyja.TetimrihivÄetzenkynf I«én, Kovács Gi-1 ^an Togo japan tengernagy Urló^ szenesében leánykát lányaként öleli 
zella és Gsiky László búcsúján!. A szipmü kodási helye i.-meretlen ugyan, de ktrjába. És Jarostn Pavlovna ?_______

a Itgujhbb tava zi újdonságok, női é-t gyermek felöltőkben, nap- és 
esőernyők, blouzok, alsó szoknyát (louponok). gvemv k ruhák stb. míg 
a Vészlet tart mesés olcsó áron k-p iatók Darvas Testvérek nöi- 
és gyermek felöl ők áruházában Dabrecasn. a Hungária mellett.

.. ..... .. Az üzlethelyiség kiadó. ------- - - - - - - - - - - - - - - - -
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Most már azt is reményelte Vladimir, 
hogy neki is beszámolhat férjének legalább 
a hullájával.

A rablótanya üresen marad.
Midőn vi'ágosodott, Vladimir (elköltötte 

az egyik zsaudárt és üzenettel küldte az 
erdőszéli majorba. A havazás már meg­
szűnt és igy a zsandáv Vladimir utasításait 
betartván, nem téveszthette el az utat.

Évekkel ezelőtt levetős széles ut veze­
tett ezen az erdőn. Vladimír ismét meg- 
gyujtntta az egyik kézilámpást. Igen komor 
volt az aroza A vén bűnöshöz szándékozott 
lemenni, hátha vallomásra bi hatja a hely­
színen, a hol a Jerosin Boris holttestét is 
elrejtették, mert már ezt az ügyet is tisz­
tázni akarta ... Az alvó zsandárok nem 
vették észre vezetőjük távozását.

Vladimir megállóit a Katinka szobájá­
nál elvezető lépcső alatt. Visszatartott léleg­
zettel hallgatódzott. Odafönt minden csen­
des volt.

[Folytatjuk.]

Szerkesztői üzenetek.
Többeknek. Felelős szerkesztőnk napok óta 

fekvő beteg és igy elnézést kér, hogy a hozzárkezett 
különféle leveleket csak akkor intézi el, ha majd 
jobban lesz.

Piacz-n. 7. szám alatt

csődtömeg áruraktárát további 
nagy árleszállítás mellett áru­

sítjuk el.

Nagy mennyiségben 
kaphatók

Női ruha szövetek. — Blouz 
selymek. — Delain, zefir és 
mosókelmék. — Frauczia de- 
rékliizők. — Csipkék, szal- 
lagok- — Kész Blousok és 
szoknyák. — Ágy és asztal­
terítők. — Paplanok. — Pok- 
róczok. —• Vásznak stb. stb.

Donogán 
és Somossy

állandó föüzlete

ki stem pl om-bazár.

Divatos napernyők
Jó mosó széles Mainefc

30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó áruk, 
,20 ii. du tim Bálok

írwasziiauepii
olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czégnél
DEBRECZEN, Rózsatér.

Alapittatott 1866-ban.

Thieszen H. és fla
tapéta gyári raktára

= Darabos-u 9.
Mii- és szobafestő fénymázoló, aranyozó és 

kárpitozó.
Elvállal minden e szakmába vágó 

munkálatokat egyszerű és művészi ki- 
i vitelben.

A legjutányosabb árszámitás mel­
lett a n. é. közönség által ösmert ki­
fogástalan kivitelben.

Wleertibne $ ™á,hé János |■Sl Ja wll'WmSeh Ubv vízvezeték és fürdőberendezési vállalat

szép termetet minden hölgy nyerhet, ha csakis
mérték után készített

oermellfüzőt

K . -f\

vízvezeték és fürdőberendezési vállalat
DEBBECZEN. Péterfia ntcza 19 szám.

Elvállal vízvezeték, légszesz, für 
dőberendezés, closettek, csatornázás, 
szivattyúk, lég- és gázmotorok fel­
szerelését.

Készit minden e szakmába vágó 
uj berendezéseket szakértelmű kivi­
telben jótállás mellett.
Javításokat és átalakításokat jutá­

nyosán eszköziök.
-....— Telefon szám 321 =====

használ.
Hölgyek óvakodjanak a 
gyárilag előállított fűzők 
használatától mert ezek 
a legnagyobb mértékben 
ártalmasak a szervezetre,
Srtaf kéüSuÁ meílfö-; ® #######/################### 8
zők az egészségnek meg- ---------------------------
óvása czéljából orvosilag 

is ajánltatnak
A legjobb egészségi 

fűzők készítője

Piacz-n. 42. szám
“S '»I

Goldstein Karolin.

©®-©©©®ffi
© Minden szakmában jól bevezetett ®
© Cd3

I = ügynök = i
© reclam csikkek terjesztésébe* ©
© Debreczen és vidékére kerestetik. © 
í y Czim a kiadóhivatalban. ^

<TlfTl (TwTl iTlíTlíTUTWT] CpcjplJjllJvl/lD U/W U/w wwwww

Mesés olcsón
a legszebb kész női és gyermek­

ruhákat nagy választékban

csak
a Sitnonffy-u. 2. szátnu 
városi bérházban levő 
tavaszi árukkal dúsan 

felszerelt

Vízvári L. E. és T
czégnél lehet beszerezni. 
Különösen kösz gyász­
ruhákat, úgyszintén ta 
vaszi felöltöket a leg­

olcsóbban

sa

Árlejtési hirdetmény.
A hajdudorogi gör. kath. iskola­

szék határozata folytán egy újonnan 
építendő iskola és bolthelyiségek fel­
építésére ápril. 20-án délelőtt íl órára
árlejtés hirdettetik.

Kikiáltási ár 58791 kor. 48 fillér, 
mely összegnek 10°/0-át áriejteni szán­
dékozók vagy készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban tartoznak le­
tenni.

A hajduvármegye építészeti hiva­
tal által jóváhagyott terv és költség- 
vetés Szegedi Mihály iskolagondnoknál 
megtekinthető.

Hajdudorog 1905. ápr. 8.
Újhelyi Andor
isk. széki elnök.

árusít.
Legdivatosabb női ruhák 6 óra 
alatt, mérték után készíttetnek, 

idegen kelméből is.

Csemege- k 
szőlőt 1

számos legfi­
nomabb faj- i 
ban, fajtisztán 
jótállás mel­
lett, úgyszin­

tén legjobb

Lugassző! Iő-g>üjteményt
valamennyi elsőrendű oltványok, szállít a

SS Kükiillömenti SS 
Első Szölöoltvány-telep

Tulajdonom: Caspar! Frigyes IWed
gyes, Nagyküküllő megye.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
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Tavaszi idényre
ajánl

Schwarz M. L
Főpiaca m. k.

Női .férfi lie ósleány 
Szalma kalapokat, 
Művirágokat,
Férfi és fin posztó 
kalapokat, harisnya 
kát, ingek, gallérok és 
kézelőket,

posta mellett
Nyakkendőket, 
Illatszerek és Szappa 
nokat,
Nap és Esernyőket 
Sétabotokat 
Gyermekkocsi, 
utazó kosarakat

és számtalan itt nem sorolható czikkeket
legnagyobb választékban

és minden versenyt kizáró

legolcsóbb árban.

Goldstein Samu kézmüáru üzlete
mmummm Simonffy-utcza 2. szám. mmmmmm

Ajánlja tavaszi idényre dús választékban érkezett Cartonok, Delinek, 
Franczia Batiszt szövetek, továbbá a legkitűnőbb minőségű vásznak, 
kanavászok, chiffonokat rendkívül olcsó árak mellett. _ e

Különösen felhívom a vevő közönség b. figyelmét saját készitmenyu 
paplanaimra, u. m. : clolt finom 3 írt 80 kr.,

előtt legfinomabb 4 frt 50 kr. minden színben.
Legszebb kivitelű garnitúrák és ab ekfüggönyök nagyválasztékban.
B. pártfogást kér, tisztelettel

GOLDSTEIN SAMU, Simonffy u. 2. sz.. Városi bérház.

liői ruhaszövet 
Blous selyem 

De laine és 
mosó kelme

újdonságok
megérkeztek

j5$*

czégnél
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Í‘£::S.

TÓTH GYULA
vaskereskedő

Debreczen, Piacz u. 20. ás 27 sz
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertész ti és gazdasági szerszámokat és felszeretése­
ket. Kerti vasbutorok, gyermek kocsik, íürdökádak, 
jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronospora- és 
kerti fecskendők minden vas- és faiparhoz való 
szerszámok, tüskés kerítés huzalok, építkezésekhez 
vasgerendák, vas- és porczellán kályhák, utóbbiakhoz 
multiplicátor [höfejlesztö] betétek, méhészeti czikkek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
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Orosházi Kenyérsiitőde és Élelmezési Csarnok
ajánlja

Tiszta tejjel és valódi vajjal előállított tinóm fehér és Luxus süteményét
valamint

1 kg. 0 ás lisztből hófehér kenyér . . 1 kilo 16 kr.
1 kg. barna kenyér............................... j kilo 10 kr.
Uj máltai burgonya.................................... 1 kilo 16 kr.

Carfiol, bab, lencse, borsó, dió, szilva, !ekv*p, 
eczetes ugorka, zöldbab, méz a legolcsóbban beszerezhető.

Szeplő, májfolt
és minden bőrc-unyaság ellen leghatásosab­
bak a MatHd szépítő szere. Ngos N. N. fő­
orvos utasítása szerint javítva Katiid Crém, 
arczkenőcs, szappan, stb. — Nemfogó ész­
revétlen bajfestőt (restorer) tessék meppró 
hálni, ha nem használ, árá* minden kibttVÓ 
nélkül vissza adom. Kun István gyógy­
szerész, mülabortttóriuma, Laboratoue 
Cosmetique „Matilde“ (Alapittatott a hason­
nevű párizsi laboratórium mintáiéra 1895 ben,
Budapesten.) Gyártelep : Ungvár, saját ház.
Kapható : Budapesten Töröknél, főraktár :
Tóth Béla gyógyszerésznél. Tisza palota. És
az ország összes nagyobb gyógyszertárában. ™^

$^****>H^****<^»*********************V*******1
I 20,000 darab nemes rózsatő *
* a legkitűnőbb fajosból, szép erős példányokban, igen jutányos árakban.
Y Felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét

* - mtm műkertészeti és rózsatelepem
Y megtekintésére a mely különösen a kertészkedő közönségnek igen tanulságos. —- Virágüzletemben a 
$ ízlésesebb csokrok, koszorúk, virágkosarak s mindenféle modern díszmunkák szolid arakban készíttetnek. ^
Y Frissen vágott virágokból állandó nagy készlet.
Y A mai naptól kezdve ugyancsak virágüzletemben kaphatók a következő saját termelésű. tmnzb\áaégtim u. m. : V
Y fejes saláta, karalábé, ugorka, champignon gomba (csipke), hónapos retek Y
Y A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok T
X Műkertészeti és rómtelep: kiváló tisztelettel: ________Virágüzlet...-----------  «I#

» a m mWtt. c..t-»a PARKAS GYULA. nra"m$ mellatt, ,. n. Egyletkertben. IttlllUU 1* 1 U11ÄJ *
^ Telefon 341. szám. mükertész. , V
♦dt***********************************************

leg-

wm

HElMHHHiiSHNHHB



DKBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSÁG i9ob. április 11.

Apró hirdetések.
!0 gzólg tO fillér, azontúl minden szó 4 fillér A
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetiikhAi sze­
dett minden s*ó 4 fillér. Vidéki tudakozódásnál 

tessék válassbélyeget csatolni.

Borsy féle pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Budri czukvászda, Jósa és Jőna 
drogueriájában.

70 kr. egy Óra tisztítás és javítás Fintér 
Dezső órásnál, Szent Anna ulcza 2. szára. 
Tanuló felvétetik.

Szemüvegek és orr csiptetők Fischer Jakab
szakértő látszerésznél Piacz u. 23. sz. kap- 

hatók Távcsövek és lálcsö- 
sáséi mss*. vek, kipróbált aneroid lég- 

áBBH] Wä sulymérők (időjelzők) nagy 
választékban.

Április végével a Bikával szemben Stenczin- 
ger házbam üzletünk megszűnik, bazar 
áruk és HDS2 /W karlsbádi edények olcsón 
kiárusitatnaü. ____________________

Legdivatosabb nyári kesztyűkben, saját kö-
tefcü harisnyáit és minden fyj a harisnya 
különlegességekben óriási választék Márton 
Gyula divat üzletében. Ugyanott harisnya 
kötések és fejelések legpontosabban ké­
szíttetnek. __________________

Fatbaromfi tojások Te fajtából Brahma, Co­
chin, Langshahn, Orpivgten, Haudan, Ply­
mouth, Minorka stb kaphatók Weis Kál 
mán fajbaromfi telepeiről Székelyhid.__

A Hester-ntcza elején Bundi u. 4. szám alatt
egy egészen újonnan épült, magas föld­
szintes u'.czai lakás, mely áll felül 4 szoba, 
egy előszoba, alól két nagy világos pincze 
szoba s egy sötét pinczéből május hó 
1-től kiadó, értekezhetni ugyanott.

Két üzlet helyiség lakással együtt Csap? 
utcza legforgalmasabb helyén kiadó Lsapu 
ulcza 81. ________ _____

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berer dezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását lügju- 
tányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 

^ Kossuth-utcza 1. szám
(az udvarban.) Villamos felszerelések zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Teleton- 
szám 168. 

Parádi, Arzén és öeber forrás friss töltésű 
természetes ásványvizek kaphatók Félegy­
házi János fűszer-, csemege és ásványvíz 
üzletében Piacz- cs Miklós utcza ?ar >k

Bolti fehér vagy la ka n-mii varrását e v 1- 
'aiom. Czimet kérek főp .sz1 restante „var 
rónö“ czimen.

Nem gyári, hanem saját készitményü czipök 
legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór 
ezipésznél Piacz-u. 34. sz. Közvetlen a 
főposla mellett. __

Kitűnő forgalmú rőfös és rövidáru üzlet 
házzal együtt más vállalat miatt Püspök­
ladányban azonnal eladó. Czirn a kiadó- 
hivatalban.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób 
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Debreczen, Piacz utcza 42.

Egy 100Ö holdas birtok vetés, holt és élő 
{elszereléssel együtt eladó. Továbbá egy 
380 holdas és egy 1160 holdas. C/im a 
kiadóban.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp- 
féle, Stiria egyedül csakis Keszler A,-nál 
nál kaphatók Debreczen, Piacz- és Si 
monffy-utcza sarok.

Vasesztergályozásl, vasgyaln
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
Preiszler Mór gépműhelye Debreczen, Deák 
Ferencz utcza 22.

BORSY ésFARKAS
előbb Ha,as József

főszer- és csemege üzlete
, ..^i Főtér 43. szám. ^

Ajánlja nagy választékban a kö­
zelgő húsvéti ünnepekre czukor. és
selyem tojásokat és dessert bonbo­
nokat úgy kicsinyben mint nagyban.

Kitűnő zamalu kávéit.
Naponként friss érkezésü ura­

dalmi tea vaj. — Csemege- és 
különlegességekben dús választék.

albertin féle 
firnisz, friss 
gőzzel dör­
zsölt olaj fes­
tékek, szoba­

padló- és szalmakalap lakkok, parcel 
máz, mindennemű porfestékek, vala­
mint darabos oltatlan mész legolcsób­

ban beszerezhető

Fazekas Kálmán
fűszer-, festék- és petróleum kereske­

dőnél Hatvan-u. 5. sz.

Az alkalmi áruháznak -ms
sikerült különlegességeket, ruhakelmék, delének, zefirek, mesés szép nap- és esőernyöket 
röfös- és rövidárukat, igen kedvező árban beszerezni és ezek rendkívül leszállított 
árban elárusittatnak. — Léghimzések és csipkék 50% a gyári beszerz6si áron alul.

Blomenstein Testvérek,
Csakis Piacz-utcza 14. Bikáival ízemben.

S-4
CB

CBt-

o>NUO
bD<u

CB
a»

rőfös üzlet.
................ ■ — - — , ■ ■ m hogy mily előnyösen lehet vásárolniMindenkit erdekel, l ö w y f.
újonnan berendezett divatáru üzletében. Piacz u, 24. Kőtemplommal szemben. (Kékre festett kirakat.)

|ÜT Tavaszi árjegyzékeim ingyen kaphatók
^ 120 cm. széles ruhakelmék kezdve 42, 50, 70, frt. 1.—, 1.40, . .
■ 140 cm. széles ruhakelmék kezdve frt. 1.60. 2.—, 2.50 ....
■ Delain legújabb minták 27, 35, 50, 60 .............................................
■ Czérna Sefirek .................................................................................................
1 Taft selyem minden színben ezelőtt 1.20, most..................................
1 Louisin selyem 55, 69 kr., egész finom............................ • •
j Messalin selyem frt. 1.50. — Blous selymek a legszebb mintákban.

TTIjhiI-N; I Az árak meglepő olcsók.Vigyázni ■ Kékre festett kirakat

egész 3 forintig, 
egész 4 forintig, 
egész 70 kr.-ig.
15 krtól feljebb.
63 kiajczár.'
98 krajezár.

Vigyázni I
Ingyen ! Életnagyságu fénykép Inaven !
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